

江苏省防范和打击非法集资宣传教育新标语新口号
中信银行温馨提示
珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱
守住子女的读书钱
拒绝高利诱惑 远离非法集资

四千里团结路『民盟爱心妈妈』陪着一路走

格桑多吉的夏天

在藏语中，“格桑”是幸福的意思，“格桑梅朵”是一种生长在高原上的普通花朵，杆细瓣小，看上去弱不禁风的样子，可风愈狂，它身愈挺；雨愈打，它叶愈翠。在古都南京，有一种行道树，她叫“梧桐”，高大而粗壮的树干伸出三根叉叉，撑起繁茂浓密的伞状树冠，枝叶相连，密密层层，笼出一片绿荫，在炎炎夏日清凉下行。

今年8月初，窗外的金陵城迎来了它最热的季节，蝉鸣在茂密的洋槐、香樟或是银杏上，拼了命的叫。15岁的格桑多吉的这个夏天有点特殊，与其他同龄小伙伴不同，他要安心留在鼓楼医院做手术，而陪伴他的，是一群南京“民盟爱心妈妈”。

“被包围” 这个夏天我又来南京了

多吉患有重度结核性胸椎后凸畸形，胸椎结核术后腰肌脓肿，2年前，他来南京接受治疗三个月，返回日喀则特殊教育学校继续学习。今年7月份，多吉的身体再次出现不适，细心的学校老师发现了这一情况，迅速与南京“民盟爱心妈妈”取得联系。接到这一情况，“民盟爱心妈妈”坐不住了，得抓紧来南京治疗！

从日喀则到南京，四千多公里路程，三天三夜，今年7月15日，多吉又回到了古都金陵。一下车，“民盟爱心妈妈”将熟悉而又亲切的多吉围住：“你要多吃点才能长得好。”就这样，多吉在医院的伙食被“爱心妈妈”们承包了。鸡翅、牛肉、馄饨、鸡蛋西红柿汤、小笼包、营养粥、蔬菜、水果……“爱心妈妈们”急着把最好的营养补给孩子。每天上午11点或下午4点，“爱心妈妈们”会准时出现在多吉的病床，除了变着花样的吃食，还会跟多吉分享轻松幽默的故事。

7月下旬，多吉接受了第一次手术。身体的疼痛多少让他有些焦虑，只能通过转移注意力来减缓。手机上的游戏、小说，不间断打成了他的日常。可按照医嘱，多吉需要减少用眼时间。“爱心妈妈”不得不板起脸：半个小时了，赶快把手收起来。这时的多吉，像做错事的孩子，乖乖地关掉了手机。藏在多吉眼神里那份孤单，被敏感的“爱心妈妈”捕捉到了。下次送饭来，除了可口的饭菜，还有厚厚的书籍，多是男孩子喜欢看的天文地理类，碰上周末，“爱心妈妈”还会把家里的孩子带来。

“我们玩得可开心了，还成为了特别要好的朋友。”多吉一双明亮的眼睛笑成了月牙，嘴巴微微抿起。一位大哥哥送给他的木偶小玩具，被多吉挂在了输液瓶旁边。“我一下子就能看到，特别难受的时候，就给自己打气，还有这么多人关心我。”14岁的多吉更是一个非常崇拜C罗的球迷，7月24日，C罗来南京比赛，那时的多吉做完手术没几天，只好通过手机一览偶像的风采。“如果有机会去葡萄牙见C罗，那该有多酷。”多吉喃喃地说。

多吉会时不时想起自己的小伙伴格桑帕珠和西热，他们也是民盟南京市委2017年援助的三名患脊柱侧弯的小伙伴。那一年，他们跨越四千里，从西藏日喀则来到南京，从6月到9月接受了整整三个月的治疗，这段温暖的回忆，留在孩子的心底，生根，开着绚丽的小花。

“妈妈的家” 难忘3年前那段爱的故事

“民盟爱心妈妈”的称谓始于2017年，一场由民盟南京市委发起，历时三个月、跨越四千里爱心接力公益公益活动。这场公益活动不仅仅是让三名藏族孩子挺起了自信的脊梁，更是让所有参与活动、听闻和支持活动的人们心灵净化、把爱传递，让博爱之都南京在“以心换心”推进民族团结创建活动中彰显优势、做出典型。

“民盟爱心妈妈”本义是89名自发、自愿组成的为保障孩子们治疗期间一日三餐、病床照料和功课辅导的盟员群体代称，现已泛指在公益活动捐款、献血、接送、看望、照料及给予一切支持的爱



每天都有很多叔叔阿姨来看望多吉。 邵丹摄

心人士的总称，已逐渐成为民盟南京市委开展社会服务的一个“代名词”。

时光悄然飞回到2年前，当时的格桑帕珠、格桑多吉和西热分别是15、12、7岁，但是因为脊柱侧弯，身高只相当于幼儿园大班孩子的身高水平。

7岁的西热下肢同时患有严重关节疾病，12岁的格桑多吉患有重度结核性胸椎后凸畸形，胸椎结核术后腰肌脓肿，15岁的格桑帕珠病情最为严重，营养不良体重只有21公斤，他的脊柱侧弯已严重压迫了心脏和肺部。如果不及时治疗，孩子们将会终身瘫痪或死于心肺衰竭。

鼓楼医院脊柱外科邱勇教授在对孩子们进行入院体检时介绍，脊柱侧弯已严重压迫了他们的脊柱和肺部，走路稍一急就会气喘。“一个感冒肺炎就可能要了他的命。”不止这些，三名孩子全部营养不良，非常瘦弱，身体指标完全不符合手术要求。

“爱满天下”是民盟盟员陶行知先生毕生追求，也是南京民盟宝贵的精神财富，深深印入了南京盟员的身体中。陶先生说：“为了孩子，甘为骆驼，于人有益，牛马也做。”

“捐一份钱、出一份力、煲一盅汤、陪一夜床”的倡议书连夜发出，45万余元爱心救济款一周内筹集完成，民盟爱心妈妈“爱心群”自发创立，民盟爱心妈妈值班表随即制定。

2017年整整3个月，鼓楼医院脊柱外科一间小小的病房内，时时涌动着爱子深情，周围的病友都被感染着经常“串门”并羡慕地对3名藏族孩子说：“这哪里还是冷冰冰的病房，这就是有妈妈在的温暖的家啊！”

格桑多吉懂事地把来南京后的点点滴滴都用汉字记在了日记本上，他说要带回去讲给同学和老师听，民盟南京市委副主委邵颖也送给他一个iPad，方便更记录。盟员李兰最懂孩子的心，她三天两头去看望，与他们聊天，孩子们亲切地称她是“兰妈妈”；红山岗物业管理方免费提供游览。

2017年8月4日，虽然被告知用血紧张，格桑多吉还是顺利完成了第一次手术。8月10日，格桑帕珠终于符合手术指标了，但是血库用血濒临警戒线，孩子的手术恐慌……

“献血”“我们都来献血”……“盟员妈妈们”各自奋勇！

时间就是生命，民盟南京市委14日连夜面对全市盟员发出倡议书，17日，一场“滴滴盟情，浓浓西藏爱”的集体无偿献血活动在南京市红十字血液中心展开，短短两小时，盟员无偿献血

血4900ml。之后陆续有盟员自发前往，累计献血量6000ml，确保了格桑多吉的二次手术和格桑帕珠的手术用血。

春风化雨，“民盟爱心妈妈”一直在行动

3名藏族孩子治愈回藏了，辛苦了3个多月的“民盟爱心妈妈”们在欣慰之余，又操起了更大的心。她们知道，我国有3.6万脊柱侧弯患者，特别是高海拔会导致脊椎侧弯的发病率大大提高，其中真正接受治疗的不到1万人，经济困难常常是导致患者在黄金时期不能接受手术的最大阻碍，尤其是在较为偏远地区。

“民盟爱心妈妈”立即行动起来，经过广泛深入的调研，向十三届一次全国政协会议提交提案《关于重视西藏地区脊柱侧弯患儿救助工作的建议》，从社会服务活动中的个案上升到对公共政策的考量，希望引起党委政府的更大重视。

“民盟爱心妈妈”组成爱心团，两上高原，看望3名藏族“儿子”，为日喀则市特殊教育学校和珠峰脚下的南果小学送去了“急切之所需”的学习和生活用品。日喀则市中心大屏上出现了“民盟爱心妈妈”的身影。如今，“民盟爱心妈妈”依然在牵挂、扶持西藏的孩子更健康、顺利成长。

日喀则与南京，虽然相隔四千里，但南京和藏区人民，生活在祖国同一块热土上，同一片蓝天下，心连着心，脉搏牵动着呼吸。

2019年5月，当“民盟爱心妈妈”爱心团”再赴高原，再与三名藏族孩子相拥时，格桑多吉说：“我好想你们！谢谢！扎西德勒！”

“民盟妈妈”的爱心之举也得到南京市委领导的高度重视，8月12日下午，南京市委常委、统战部副部长华静在南京市政协副主席、民盟南京市委主委王淑成的陪同下，专程到鼓楼医院看望格桑多吉，并鼓励他勇敢面对困难，争取早日康复，回到学校努力学习，以优异的成绩回报“民盟妈妈”的爱。

对多吉来说，这是个有色彩的夏天，头上有浓浓的绿茵，蝉在树上开起了演唱会，一股久违的力量在身体里生根发芽。

成岗 贺俊

开篇语

今天起，新华日报“同心圆”版开张啦，我们要做点啥？

我们将围绕中心、创新宣传，立足江苏高质量发展，围绕协商民主、工商联、无党派人士、新的社会阶层人士工作；围绕地方基层一线工作实践，突出重点工作和活动，突出先进人物、典型事迹，凝心聚力，展示“江苏作为”、讲好“地方故事”。

我们将强化调研，加强理论研究，与各方智库合作，坚持问题导向，大兴调查研究之风，摸清情况，找准症结，为创新政府

和社会治理模式做贡献，为“上情下达、下情上传”的工作提供新渠道，为服务我省经济社会发展凝聚正能量。

我们将提供服务，强化合作，在江苏发展大会扬子江工商峰会、青年企业家嘉年华的舞台上，已经留下了新华报业人忙碌的身影。我们将依托新华日报平台，打造融媒体宣传平台，创新基层一线服务模式，与各团体、各阶层、各界人士亲密交往，参与打造各类传播案例，各类活动平台、各类特色典型，共同画好“最美同心圆”。

两岸台胞中小学生 “放飞梦想” 体验“汉文化”

走进博物馆研习千年汉文化、登台马台怀古西楚霸王项羽、前往狮子潭一睹水下兵马俑、齐聚云龙湖畔歌唱我的祖国……8月2日至5日，由江苏省台联主办、徐州市统战部、徐州市台联承办的“两岸一家亲，共圆中国梦”2019年省台联两岸台胞中小学生学习“放飞梦想”夏令营在徐州市举行。来自南京、无锡、徐州、常州、苏州、南通、连云港、淮安、盐城、镇江等10个市的两岸台胞中小学生学习及部分家长共130余人，共同体验了一段精彩的“汉文化研习之旅”。

自2013年起，省台联连续七年针对在苏的两岸台胞中小学生学习群体举办“放飞梦想”夏令营。夏令营内容丰富、形式活泼，成为江苏小台胞暑期生活中开阔眼界、加强交流、展现自我的一道“精神大餐”，受到学生和家长们的好评。

周振晴 任淑红



扬州宝应工商联积极推进 “百名乡贤家乡行”活动

近日，根据县两办印发的《2019年中国宝应荷藕节实施方案》的通知要求，扬州市宝应县工商联积极推进承办的“6个一百”系列活动中的“百名乡贤企业家家乡行”活动。

此次活动，宝应县工商联根据方案要求，把走出去与请进来相结合，采取小范围、面对面、点对点等多种方式，依靠各地宝应商会的资源，与相关镇（区）联动，与产业招商相结合，拜访产业转移地和产业园区领导，寻找项目源。

围绕方案排定具体活动内容：首先要求各镇（区）商会积极向镇（区）党委、政府汇报，发挥镇（区）乡贤的资源，要求每个镇（区）按照荷藕节实施方案组织实施；其次发挥本地企业家的作用，围绕本地产业、企业的上下游产业链，寻求项目信息；三是发挥异地商会的作用，开展一些有针对性的招商活动。

在去年已推选27名异地商会企业家会长作为招商大使的基础上，今年推选上海扬州商会秘书长徐广庆、上海宝应商会秘书长陈定洪为宝应荷藕节招商大使，发挥其人脉资源广的优势。邀请12位异地宝应商会会长、秘书长参加荷藕节集中签约仪式、市民文化旅游节开幕式及相关荷藕节活动，并于8日上午召开异地宝应商会会长座谈会，动员他们关心家乡发展，为家乡招商引资工作发挥更大作用。

据宝应县工商联相关负责人介绍：下一步，宝应县工商联将召开会长会议，广泛发动工商联会员企业（特别是会长企业）的作用，利用各地宝应商会年会等重要活动平台推介宣传宝应，邀请县领导和相关镇（区）以及部门赴广东专题招商推介。同时，加强在招商引资工作上的合作，建立联动协作的招商引资机制，实现项目信息流转和利益分享，重点加强与县辖各镇区的联动和配合，共同开展招商推介。 葛家会

图片新闻

睢宁知联会创新开展 “1+10”矩阵做公益



去年以来，睢宁知联会创新开展“1+10”矩阵活动，即依托文化艺术组、项目招商服务组等8个会员职能小组，在全县范围内选取10个村建立联系点，积极开展公益活动，成员们发挥各自所长，开展送文艺进村、送法律到户、送技能到人、送健康到身边等公益活动。据统计，去年以来，睢宁知联会为困难群众捐款捐物3.93万元，点对点帮扶电商、养殖户、小微企业437人次。图为知联会会员在为社区群众表演文艺节目。 董富春 摄影报道

南京市栖霞区迈皋桥街道：

把服务做到大家心坎上

“定制个性化服务，把统战工作做到每个对象的心里去，才能凝心聚力、共建共享。”近日，南京市栖霞区迈皋桥街道工委书记潘尚俊在总结和介绍全街统战工作经验时，如是说。

近年来，在迈皋桥街道，有越来越多的统战对象主动参与到社会治理和公益爱心活动中。统战对象们从“被关心”“被关注”到“主动参与”“主动承担”，对街道的认同感不断增强，和谐共建的同心圆不断扩大，全街智慧治理的效能有显著提升。

需求导向，精准服务 以务实擦亮统战工作品牌

提到街道的统战工作，“有困难就找郭大妈”不仅是迈皋桥少数民族群众的一句口头禅，甚至其他省份的少数民族群众也遇到了难解问题，也会想着来找“郭大妈”。“郭大妈”是我们街道统战工作的一张名片，也是我们扎实开展统战的一个缩影。街道统战委员张列说，郭大妈“宁做莲藕深扎根”的务实精神感染和激励了全街道的广大干部群众，“她用实践让我们看到了心连心、心贴心迸发出的巨大能量。”现如今，街道通过网格管理，将统战工作下沉到社区一线，及

时了解统战对象的困难、需求，精准提供个性化服务。街道成立了“街道+社区”两级联动民宗工作领导小组。定期安排专人带领志愿者主动上门走访，尤其做到“有病必访、有家庭邻里纠纷必访、有红白喜事必访、有特困家庭必访”的“四必访”。同时，针对辖区内侨界老年群体多的特点，组织统战网格员为侨民建立一户一档，以便为个性化需求提供针对性服务。

打造阵地，多方参与 特色化服务搭建互动桥梁

近年来，迈皋桥街道把加强基层统战阵地建设作为提升统战工作整体水平的突破口和落脚点，在上级部门的关心指导下，于2016年在东井社区打造省侨务示范社区侨胞之家，2017年在东井社区成立全市第一批少数民族群众纠纷调解室——“团心社”，2018年在万寿村社区成功打造民族宗教工作双网融合示范点，2019年打造街道商会党建阵地。

“团心社”是街道在党建工作引领下、重点建设的少数民族公益法律服务组织，为调解少数民族群众的纠纷、帮助解决工作中遇到的困难、更好地融入城市生活提供特色化、精细化服务。

变统战对象为统战力量

万寿村社区民族宗教工作双网融合示范点以及东井社区侨胞之家，依托“网格化信息平台+网络+管理”系统，利用可视化信息管理平台，将社区网格内的人、事、物、地信息悉数录入电子网格化平台，以“一户一档”的形式，为常住社区的少数民族人口、侨民建立详细台账，以便统战工作人员常态化开展跟进式、有针对性的服务。

目前迈皋桥街道辖区内的统战对象主要集中在三大类：少数民族群众、侨民以及非公经济人士。街道目前已实现了统战特色服务的全覆盖。如，面向少数民族群众，街道建立了“定向帮扶”机制；面向侨民，街道成立了街道级基层侨联联合会；面向商会，街道制定商会党建、校会共建、定期走访等制度，常态化为企业排忧解难。

“在输出服务的同时，我们为不同统战对象搭建了与外界、与社会融合的桥梁，增进了多方了解和理解。这是最为重要的！”张列说。

感动于心，践之以行 各阶层同奋进筑共同情

一直以来，迈皋桥街道以郭凤萍为品牌标杆的统战服务，细致、细致、耐心、专心，让所服务的统战对象们

看在眼里，感在心里，也表达在力所能及的行动上。

街道近期开展综合环境整治，杨宗玲和陶三两位侨眷也默默地发动家人一同参与进来。50多岁的侨眷杨录友，先前一直在社区的居家养老服务服务中心接收志愿者服务，近来也主动转变为服务者，为其他老人提供志愿服务。今年年初的大雪天里，回族居民马哈米东一大早就亲自下厨为扫雪的社区工作人员免费送上热腾腾的拉面驱寒，他说，在社区的帮助下，自己和家人已经融入了当地的生活，“作为社区的一员，我应该为美丽的家园尽自己的力量！”

在党建引领下，街道商会的爱心助学、公益慰问等活动更是不断。近期持续高温，商会领导班子及部分骨干会员特意准备了矿泉水、西瓜等降温品为片区的一线作业工人送去清凉；针对家境困难的大学入学新生，商会设立有助学金基金等。

街道工委书记潘尚俊说，“船的力量在帆上，人的力量在心上，街道把统战服务工作扎扎实实做到人的心坎上，所汇聚的就是‘你暖我暖大家暖’的和谐能量。”未来，街道还将在网格化统战的基础上，进一步凝聚全街共建、共治、共享合力，用精细、精准的服务激活街道高质量发展内生动力。 董颖 李媚 仇敏